

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 172 (5970)

Вторник, 2 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ МИНИСТЕРСТВА НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР.

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью

«ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»

Мощица Михаила Михайловича — бурильщика скважин Сургутского управления буровых работ № 1.

Слесареву Галину Николаевну — машинистку центральной базы объединения Сургутнефтегаза.

Сметаникова Виктора Григорьевича — машинистку бульдозера специализированного строительного управления № 1 треста Сургутнефтегаза.

Смирнова Сергея Ивановича — водителя автомобиля Сургутского управления технологии ческого транспорта № 1.

Степанченко Виктора Ивановича — токаря центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту бурового оборудования объединения Сургутнефтегаза.

Степанов Анатолия Моисеевича — вышкомонтажника Сургутского вишкомонтажного управления № 1.

Сухотина Валерия Георгиевича — начальника центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту бурового оборудования объединения Сургутнефтегаза.

Сычева Валерия Степановна — заместителя директора Сургутского газоперерабатывающего завода объединения Сибнефтегазпереработка.

Трубогибку Валентину Ивановну — машиниста технологического оборудования.

Чернышеву Ольгу

Степановну — заведующую складом орса объединения Сургутнефтегаз.

Шаклеину Зину иду Павловну — телефонистку Сургутской эксплуатационно-технической конторы связи Главтранснефти.

Шамыгину Владимира Дмитриевича — водителя автомобиля Сургутского управления технологического транспорта № 1.

Шехирева Александра Никитича — электромонтера Сургутской конторы связи Главтюменьнефтегаза.

Шитова Владимира Николаевича — слесаря Сургутского управления буровых работ № 1.

Задельщикову Владимира Наумовича — управляющую трестом Сургутнефтегазом.

Хадановича Виктора Дмитриевича — водителя автомобиля управления механизированных работ № 2 треста Сургутнефтегаза.

Хайдуллина Самата Сафуановича — машиниста крана Сургутского управления технологического транспорта № 4.

Халанского Николая Павловича — водителя автомобиля Сургутского управления технологического транспорта № 1.

Хисаметова Рафа Махмутовича — начальника Сургутского управления технологического транспорта № 5.

Холмакова Николая Павловича — машиниста бульдозера специализированного строительного управления № 1 треста Сургутнефтегаза.

Президент Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва.
7 августа 1980 года.

Чемерина Анатолия Дмитриевича — бурильщика скважин Сургутского управления буровых работ № 2.

Чернышеву Ольгу

Болгарин Р. Салиев (на снимке) не первый год работает в Советском Союзе. Несколько лет он в нашем городе, последнее время — работник первого специализированного управления треста Сургутнефтегаза. И сейчас он трудится добросовесно, в случае необходимости приходя на помощь товарищам.

Е. ЧУПРИЧЕС.
Фото: А.

НЕ ЖДАТЬ ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ

♦ ЗЕЛЕННАЯ
ЖАТВА-80



По времени сенокосянья страда заканчивается, наступает осенний месяц. Однако корм для общественного животноводства и половины не заготовлено.

Всевозможные на темпы заготовки повлияла дождливая погода. Но главная причина все же в неорганизованности сензаготовительных бригад на местах. Многие люди предоставлены самим себе, у них не бывают ни ответственные руководители хозяйств, ни специалисты сельхозов. Бригады обесцениваются необходимыми орудиями труда, питанием, им платят заработную плату, созданы условия быта, а за работу никто из них не спрашивает. Можно представить, чем они занимаются.

Так, где в сенокосной кампании подошли со всей серьезностью, и погода не помеха. Вот пример. Раньше ежегодно подвергалась критике коллекция треста Сургутнефтегаза. Нынче он одним из первых разработал выполнение задания по заготовке кормов. Специалисты совхоза пришли от треста 119 тонн сена, на 19 тонн больше.

Достигнутое в прошлые годы и коллективом Водрема и энергопоездом № 14. Руководители данных предприятий и их сделали соответствующие выводы. К сельскохозяйственной кампании начали подготовку задолго, обсудив этот вопрос в коллективах. Подобрали бригады людей по желанию, довели конкретные задания, установили контроль. И вот итоги: ЭП-750, досрочно справился с планом, а Водрем перепрыгнул его в полтора раза, сдав совхозу 150 тонн сена.

Хорошо сегодня работают на лугах бригады треста Запсибэлектротрестстрой и первого Холмогорского управления буровых работ. Неплохую прибавку сделал за неделю коллектив треста Запсибнер-

СВОДКА
по заготовке кормов на 1 сентября 1980 года

Предприятия	План в тоннах	Фактич.	Прц., выполн.
1. Трест СГС	100	118	118
2. Трест ОТПС	800	790	99
3. Трест МС-11	550	500	91
4. Трест ЗСЭСС	1000	850	85
5. СУБР-3	500	400	80
6. ХУБР-1	1250	750	60
7. ГРЗС	600	260	43
8. Трест ЗСГС	800	450	56
9. Трест ЗСЭС	650	350	54
10. Объединение ОНГТ	1250	650	52
11. ОАО	300	130	43
12. СУ-489	350	120	34
13. УМ-6	800	250	31
14. Объединение СТГ	500	130	26
15. Трест СНПС	300	100	33

Совхоз «Юганский»

4260 1826 43

Совхоз «Тундрийский»

6405 2707 42

Совхоз «Сургутский»

3350 1300 37

ИТОГО ПО РАЙОНУ:

Сено: 14245 5833 41

Силос: 10350 7110 70

Ближки к завершению своих заданий такие крупные предприятия, как тресты Сургутнефтегазстрой и Мостострой-11. И нормы у них были немаленькие: у первого 800, у второго 550 тонн сена. Но где порядок, где каждый проявляет заботу о государственном деле, там и работа спорится. Например, трубопроводчики за минувшую неделю сумели заготовить 230 тонн сена.

Хорошо сегодня работают на лугах бригады треста Запсибэлектротрестстрой и первого Холмогорского управления буровых работ. Неплохую прибавку сделал за неделю коллектив треста Запсибнер-

гострой (130 тонн сена). А вот геологи опять по-году прождали, заготовив 48 тонн, Трест Сургутнефтегазстрой — вообще никакого, хотя бригада в полном составе находится на угодьях.

За неделю всего по району заготовлено 1300 тонн сена и 1175 тонн силоса. Это крайне мало. Ждать сегодня хорошей погоды не приходится. Нужно от всех коллективов максимум усилий и организованности на сенокосянье, чтобы в сжатые сроки выполнить задание по заготовке кормов. Следует чаще организовывать массовые выезды на луга, каждому проникнуться заботой о сырьевой зимовке скота.

ЗАГОТОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Коллектив управления технологического транспорта № 4 объединения Сургутнефтегаза первыми среди транспортных подразделений доложил о досрочном выполнении задания по заготовке кормов для совхоза «Сургутский». При плане 1200 сдано 1420 тонн сена.

К этой ответственной кампании автотранспорт готовился заранее. С января определялись кандидатуры кормозаготовителей, ремонтировались комбайны. Бригаду возглавил начальник колонны

К. П. Гвоздик. И он сам, и многие члены бригады уже не первый год участвуют в заготовке кормов. В прошлом, например, они были победителями соревнования и были поощрены внеочередным приобретением легковой автома-

шины. План перевыполнен, но заготовка силоса продолжается. Бригада решила довести его счет до двух тысяч тонн.

Г. ЦЕРВА,
председатель месткома.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

**ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ**

СТАНОВЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Тресту Сургутнефте-газэлектромонтаж нет еще и года. Однако партийная организация аппарата вполне жизнедеятельна. Коммунисты активно участвуют в решении всех хозяйственных задач. В связи с переходом предприятия с начала одиннадцатой пятилетки на новую систему планирования и экономического стимулирования сейчас в подразделениях треста горят подрядный ковшачек.

Ширится социалистическое соревнование за постыдную встречу XXVI съезда КПСС. Сегодня его воевают из коллегии: СУ-12, МУ-13, НМУ-16, 23 участка и 94 бригады участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. В соревновании борются ведущих професийных производственных показателей добиваются коллектизы электромонтажников А. Е. Когогина, Ч. Л. Карпова, В. Н. Чечникова.

В текущем году гужевые треста освоили на электромонтажных работах 26 миллионов рублей, что больше плана. Введены более тысячи километров линий электропередачи, установлено 20 полигонов нефтей на Федоровском месторождении, 27 компрессорных и насосных станций на нефте, и насосных областях. Вся электрическая ос-

нестка жилых домов, возводимых объединением «Сибкингстрой», выполняется синхроном треста.

Становление коллектива молодого треста продолжается. Побираются кадры специалистов. И задача коммунистов аппарата, как было отмечено на выборном партийном собрании — уделять особое внимание созданию устойчивого трудового коллектива, политико-массовой и воспитательной работе. Докладчик А. Б. Шостак, выступивший заместитель управляющего трестом А. Я. Базыкин, начальник отдела пропаганды Е. Е. Суслов, пресс-секретарь постройщиков В. В. Головин и другие говорили о залах личной организации на будущее.

Коммунистам постыдно многое сделано по улучшению организаций труда служб. Как первым труженикам — глатчуками начинать в личность подразделений, начинать отделы, коллектизы на выполнение и перевыполнение государственных планов, досрочный ввод объектов. Постоянно проявлять заботу об улучшении условий труда и быта рабочих.

В принятом постановлении намечена широкая программа деятельности не только партийной, но и общественных организаций.

В. ВАСИЛЬЕВ.

— Вам правите вот так каждые две недели лететь из Омска, где дом, семья, в Сургут, где оформляете на работу?

— Странного в этом ничего нет, но зато там два раза полностью отдаешь семью, увлечениям, а здесь — полностью работе. Верь ми, ахтюники, выработали азот все часы, что и постоянно работники. Так что все нормально.

— Работы вам нравятся?

— В Омске я работал слесарем по оборудованию на моторостроительном заводе, имею пятый разряд. Особая специальность сварщика, по которой я работаю сейчас. А набор работ здесь разнообразный и интересный.

Разговор этот состоялся в цехе по ремонту бу-

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО. Но...

...ДВИЖЕНИЕ ОТКРЫТО

Приемо-сдачными станции Островная Н. Я. Белов писал о том, что 27 мая закрыт на ремонт подъездной путь треста Нефтегонгражданстрой. Автор письма сообщал далее, что гораздо экономичнее производить ремонт, не закрывая пути, тем самым не снижая темпов разгрузки.

Редакция попросила разобраться специалистам отделения железной дороги. По пути затронутого вопроса ответили заместители начальника отделения дороги В. Г. ШЕШЕТЬКО и Г. И. МЕТЕЛЬСКИЙ:

«Подъездной путь треста Нефтегонгражданстрой на станции Островная действительно был закрыт для производства ремонтных работ и реконструкции подъездных путей в мае рассматривался в Нефтегонгражданском горкоме КПСС.

В течение 15 дней ремонтные работы были закончены, и движение открылось. В настоящем

и другие материалы. Вопрос восстановления и реконструкции подъездных путей в мае рассматривался в Нефтегонгражданском горкоме КПСС.

В течение 15 дней ремонтные работы были закончены, и движение открылось. В настоящем



Третий семестр — на „отлично”!

Этот студенческий строительный отряд с не совсем обычным именем хорошо потрудился на объектах дома строительного комбината. Как рассказывает комиссар «ЭСТО» Алексей Максимов, нынешним летом произведено строительно-монтажных работ на 278 тысяч рублей. Бетонировали площадки первого причала, устраивали подиумные путь на строящемся комплексе деревообработки, помогали в возведении цехов.

В отряде трудились студенты электротехнического факультета Уральского политехнического института имени С. М. Кирова. Для многих бойцов строительного дела — новинка. Они уже испытывали себя на возведении жилья,

промышленностей. Например, мастер Юрий Иванович, комсомолец. Он окончил политехникум, был мастером на производстве. Ранее он выезжал на студенческую целину, правда, с другими коллективами. Сейчас Юрий учится в Уральском политехническом.

Большая ответственность была возложена на коммунистов. Ведь, как и всегда, партийцы впереди. Студентом четвертого курса, бригадиром Валентином Муромским на хороший уровень поставлена военно-патриотическая работа. Встречались с ветеранами войны и труда, организовывали беседы с Юрием Лахта в партию пришли во время прохождения службы в Советской Армии. Третий трудовой семестр выдал его организаторам.

способности, это позволяло справляться при общении с людьми, проявлять какими-либо мероприятиями. Довольны остались ребята и Юрием в роли завхоза — должности вспомогательной почетной в отряде.

Как и в прошлые годы, на территории лагеря развернула памятную агитацию Ежелюдка выколола стену газеты, широко иллюстрировавшие своими фотографиями Газеты сохранились. Их будут экспонировать вместе с другими материалами на специальной стенде в институте. Есть чем рассказать!

Нашлось у студентов время и для участия в ремонте молодежного УДК «Строительства». Нашились у студентов время и для участия в ремонте молодежного УДК «Строительства».

А в ходе проводимой операции «Память» (её цель — оказание помощи ветеранам и семьям погибших в Великой Отечественной войне) в случае необходимости помогали по хозяйствству. Колони дровяная лавочка продает продуктами для престарелых.

Каждый боец отряда перечислил трехзначный заработок в Фонд мира.

— Участевали мы в фестивале студенческих

отрядов, — говорит мастер. — вне конкурса, так как не подготовили антитреторадио. Но песни исполнили вполне неплохо. Потом сама себе слушали по городскому радио. Жаль только, что автора отрядных песен «Целина» и «ЭСТО» не было рядом с нами. Осталась работать в Свердловске.

— Что означает слово «ЭСТО»?

— Нас многие спрашивали, прочти это слово на знаках: «Как лежат в Эстонии?». Приходится отвечать, что в Эстонии отношения не имеют. «ЭСТО» расшифровывается довольно просто. Первая буква — от названия факультета (электротехнический). «СТО» — институтский шифр курса. Сейчас в отряде учащиеся разных курсов, а 12 лет назад, когда коллектива организовывалась, в него вошли только первокурсники. Это уже история. А общая цифра характеризующая нашу деятельность, не маленькая — выше двух миллионов рублей капитальныхложений, освоено из СМР сельского хозяйства и городского строительства.

Е. КИЯЖНИН.

В НАЧАЛЕ 1971 года крупнейшие промышленные предприятия Челябинской области разработали и провели организационно-технические меры по бережному отношению к железнодорожной технике. Они были вызваны острой нуждой

и общей техникой. Организовали учебу и вскоре заложили дебюты в порузынико-разрушительных устройствах всех тех, кто не знал экзамена.

Вторая причина — безнаказанность за совершение подобного же нарушения Устава

2. У порога

СОРЕВНОВАНИЕ ТВОРЧЕСТВО МАС

На первом этаже конторы Сургутского отделения дорожи висит стенд из стандартных фотографий, извещающий, что в коллективе внедряется опыт работы членов. Что же это за опыт?

в вагонах для отгрузки продукции. Если раньше после выгрузки неисправные вагоны передавались Железной дороге порожними, то теперь, впервые принципиально новую технологию «оздоровления» подвижного состава, предприятия получили дополнительные погрузочные ресурсы. При этом сократились неприводимые пробеги вагонов, повысилась эффективность их использования.

В Челябинской области вводили новый метод работы. Сначала были изучены причины порчи вагонов, затем разработаны новые технологии, упрощенные механизмы для переработки грузов.

Выяснилось, что одна из главных причин повреждения вагонов — излишний уровень специальных знаний у работников, связанных с железнодорож-

рого оборудования ЦБПО 2. И подошел я к Александру Георгиевичу Ширю — ему не слышило, что же это за опыт?

в вагонах для отгрузки продукции. Если раньше после выгрузки неисправные вагоны передавались Железной дороге порожними, то теперь, впервые принципиально новую технологию «оздоровления» подвижного состава, предприятия получили дополнительные погрузочные ресурсы. При этом сократились неприводимые пробеги вагонов, повысилась эффективность их использования.

На снимке: А. Г. Щербаков.

Фото А. Гулько.

В одиннадцатую

пятилетку вступил коллектив второго управления технологического транспорта.

За четыре года и восемь месяцев десятой

годом объем валового дохода составил 41,9 миллиона рублей, на 284 тысячи превысив плановый.

Производительность труда возврата вагонов на 11,2 процента превысила заданной. Коэффициент вспуска парка вагонов на 0,73, при плане 0,71.

В. ЗИНКОВ.
начальник управления.

На Сургутском отделении находятся в особых условиях. Здесь вообще не стоит вопрос о везет-

ДОРОГОЙ МИРА И ПРОГРЕССА

Сегодня — 35 лет со дня провозглашения (1945) Демократической Республики Вьетнам. С 1976 г. — Социалистическая Республика Вьетнам.

Героический вьетнамский народ, отстоявший свою свободу и независимость, живет в напряженном ритме социалистического строительства.

В стране вводятся в строй новые фабрики и заводы, сооружаются гидроэлектростанции, шахты, угольные разрезы, развязывается сельское хозяйство. Большое внимание уделяется развитию здравоохранения, просвещения, науки, культуры и искусства, повышению благосостояния народа. С широким размахом ведется подготовка национальных квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства.

Силами отряда в количестве 15 человек заготовлено 110 тонн сена. Долгое время работы скривлялись испарявшимися должностями. Но заготовили, хорошо понимая важность порученного им дела, старались эффективно использовать каждый час, максимально используя приданную отрывку технику.

Перевыполнено также задание по заготовке сочной зеленой массы. Коровий фонд скважина поднялся весомой прибавкой.

Л. КОНСТАНТИНОВ.

ке вагонов. Выгребка в три-четыре раза превышает загрузку. Это значит, что большинство сена вагонов уходит в Тобольск поужини.

Прямой заинтересованности беречь каждый вагон да еще ремонтировать его у Сургутского

документы, не принимать вагоны с коммерческим браком. »

В свою очередь клиент (безразлично кто — договора ставят руки) обещается:

«Своевременно производить раскрепашивание документов, скратить про-

цессуальный срок выездом челябинской методы иложить в управление до- роги.

Подходит в папке и от- вет, подписаный заместителем начальника от- деления Г. И. Метельским. В нем вполне серьезно говорится о пред- ланном «внедрении».

Наличие приказа силь- но мешает дело. Коллек- тив волен выбирать пере- довые методы работы или даже разрабатывать но- вые, но внедрять метод, уже введенный в типовой технологический процесс, как это и стало с опы- том Челябинской обла- сти, он обязан. Значит, сургутские железнодорожники обязаны были обратиться с проектом модернизации взаимоотношений с клиентами по челябинскому типу в Сургутский Нижневартыбский и Пефтеоканский горкомы КПСС. Надо по-лагать, их встретили бы сопротивлением.

Возникает вопрос, за- чем же понадобились показанные, в общем, договоры называть внедрени- ем, опытом, «внедрением»? Нет ничего хуже попыток выхвачивать из кочующих нечто, малоизвестное, и выдавать его за весь комплек.

— Вас самих-то не коробят от такого «внед- рения»? — спросил я, познакомившись с под- шивкой договоров.

— Еще бы, — ответил мне с унынием. — Сколько мы пытались до- казать, что у нас специ-

ались! Я уже хотел сказать, что если ве берите смы- лу метода, зачем касаться его? Как выяснилось, что внедрять это в Сур- гуте ЗАСТАВИЛИ. Мне

А. ПОДКОРЫТОВ.

ЗЕЛЕННАЯ
ЖАТВА-80

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

На 10 тонн больше до- веденного задания заго- товили сено отряд труже- ников подразделений тре- ста Сургутнастстрой в Си- томинском отделении и совхозе «Тувдрикский».

Силами отряда в количестве 15 человек заготовлено 110 тонн сена. Долгое время работы скривлялись испарявшимися должностями. Но заготовили, хорошо понимая важность порученного им дела, старались эффективно использовать каждый час, максимально используя приданную отрывку технику.

Перевыполнено также задание по заготовке сочной зеленой массы. Коровий фонд скважина поднялся весомой прибавкой.

Л. КОНСТАНТИНОВ.



В создании нового общества трудающиеся Социалистической Республики Вьетнам опираются на братскую помощь стран социалистического содружества и прежде всего СССР. Успешно развязывается сельское хозяйство. Большое внимание уделяется развитию здравоохранения, просвещения, науки, культуры и искусства, повышению благосостояния народа. С широким размахом ведется подготовка национальных квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства.

Сегодня Вьетнам является прочным звеном социалистического содружества, надежным форпостом мира и социализма в Юго-Восточной Азии.

На снимках: вскрытие работ на угольном карьере Клюшон; члены молодежной бригады бурильщиков.

Фото спец. корр. ТАСС
Б. КАВАШКИНА.



КУРС ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

ЗОЛОТЫЕ РУКИ УМЕЛЬЦЕВ

В последние годы в стране было создано множество различных фондов и фондов содействия производству. Их общая сумма составляет 100 миллиардов рублей. Их задача — содействие развитию производственных предприятий, а также поддержке инноваций и изобретений.

Ученые технических институтов и университетов, а также научно-исследовательских организаций, в том числе и вузов, активно участвуют в разработке новых технологий и методов производства. В результате этого производственные процессы становятся более эффективными, что способствует снижению себестоимости продукции и повышению ее качества.

Однако, мы считаем,

что для достижения высоких производственных результатов необходимо не только внедрение новых технологий, но и создание соответствующих организационных форм, которые позволяют обеспечить эффективное функционирование производственных единиц.

Сегодня мы можем сказать, что в нашей стране созданы все необходимые условия для успешного функционирования производственных единиц. Мы уверены, что в ближайшее время мы сможем достичь высоких производственных результатов.

ВЫЙДУТ В ПОЛЁТ КОСАРЫ

Недавно в южных провинциях Китая были проведены испытания ракет-носителей, созданных для запуска спутников. Ракеты были успешно запущены и вышли на орбиту.

При этом ракеты-носители, созданные для запуска спутников, были успешно запущены и вышли на орбиту.

Фото спец. корр. ТАСС
Б. КАВАШКИНА.

КОММЕНТАТОРЫ

Агрессор и его покровители

Как сообщают, правительство Израиля, составленный бюджет на 1982 финансовый год, обратился к США за военной экономической помощью на сумму почти 3 миллиарда долларов. Она намного превышает американские финансовые дотации Тель-Авиву в предыдущие годы. Это еще одно свидетельство стремления израильских лидеров к привлечению к себе придерживавшихся политики агрессии и экспансии, что находят конкретное выражение в не прекращающихся вооруженных авантюрах против Ливана, аннексии Восточного Иерусалима и т. д. Почти два миллиарда из запрашиваемых средств они намерены потратить на военные нужды.

Нынешний хозяин Белого дома и его республиканский конгресс на предстоящих в США президентских выборах стараются, как известно, перешагнуть в другую, расширяясь в «невидимой» поддержке Израиля. Поэтому не приходится сомневаться, что очередная заявка израильских правителей на наращивание своих вооружений будет удовлетворена.

Империалисты США были и остаются основными банкирами, финансирующими военный бюджет Тель-Авива. На втором месте — международные монополистические организации, действующие под эгидой того же Вашингтона. В результате расходы Израиля на военные нужды превысили астрономические размеры. Согласно газете «Джерузалем пост», которая ссылается на данные израильского банка, в текущем десятилетии они составили 14 миллиардов 350 миллионов долларов, то есть в 10 раз превысили аналогичный показатель 60-х годов. И это в стране, население которой даже не достигает четырех миллионов человек!

Среди внедренных в производство разработок заслуживает внимания приспособление для сварки деталей аккумуляторов, автомобилей которого являются В. И. Кобелев и А. Б. Скоробогат. Оно нашло применение в десятой автомобиле. Экономический эффект — 4,9 тысячи рублей. В СМУ-46 используется механико-энергетический комплекс контроля сварки, авторами которого являются М. А. Борушик и другие. Экономический эффект от внедрения составил 44 тысячи рублей.

Хочется поблагодарить наших рационализаторов за сдвиги в своем труде.

Н. КАЛЕНДАРОВА.
Инженер техногенной треста Сургутнефтепро-водохранилища

(«Правда»).

НА СТАРТЕ—ОГНЕБОРЦЫ

СПОРТ

На стадионе «Нефтяник» прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту. В них принял участие добровольные пожарные дружины предприятий и организаций города и района.

В программу входили преодоление 100-метровой полосы с препятствиями и пожарная эстафета 4×100 метров. Общекомандное первенство заняли спортсмены второго Сургутского управления буровых работ, второе присуждено команде НГДУ Сургутнефтегаза, третье — УТТ-1 объединения Сургутнефтегаза. Активно участвовали коллективы СУ-22 треста Сургутнефтегазстрой, МК-14 из Запсибэлектротреста, АТИ геологии.

К сожалению, здесь не было представителей домостроительного комбината СМП-330 и 584, плавстроитряда треста Запсибидрострой, специализированного управления треста Сургутспецжилстрой и других.

Соревнования показали возросшее мастерство и профессиональную выручку членов добровольных пожарных команд в также возможности содружества и взаимодействия в этом важном деле работников различных отраслей народного хозяйства. Пропаганда знаний и навыков профилактических противопожарных мероприятий должна вестись не каждом предприятии, в каждом поселке и даже



СВОЯ, СТРОИТЕЛЬНАЯ

Тюмень, Сургут, Урай, Нефтеюганск, Надым, Нижневартовск. Такова география объектов объединения Сибирьстрой — многогранного коллектива, возглавляемого молодые города.

О производственных делах домостроителей, об их многогранной жизни вот уже три года ведет рассказ многогранная газета «Строитель» — орган парткома, профкома и администрации объединения. На ее страницах регулярно публикуются информации о лучших сибирьстроевцах, материалы, пропагандирующие передовой опыт, освещенные быт, и отдых тружеников.

Редакция газеты большую помощь оказывает нештатный актива самими строителями — монтажники, отделочники, механизаторы, другие специалисты.

На страницах газеты, анализируются вопросы совершенствования хозяйственного механизма, подготовки мероприятий, связанных с переходом в однинаправленную пятилетку к новым видам планирования и материального стимулирования на основе совершенствования экономических показателей. Они призваны соединить воедино интересы предпринимателей Господина народного и общественности, способствуют устрашению недостатков.

У работников ощущается уверенность, что «тогоры», поэты, ученые могут быть избраны в качестве главы при «современном образе жизни и грядущем» действия. Что и подтверждают проводимые соревнования.

П. ЕНЕКО.

инспектор Гослужбиза
Фото В. Галочкина.

СПРАВКИ



ВТОРНИК, 2 сентября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Идиот». Фильм-спектакль. 14.00 — Новости. 14.20 — «Первая станция». Док. фильм. 14.30 — «Так заканчивалась статья!» Страницы жизни и творчества писателя И. Островского. 15.15 — Ребята из зверят. 15.45 — «Знаменосцы трудовой славы». Об опыта работы орловского завода «Промптибор». 16.00 — Жизнь науки. 16.25 — Адреса молодых. 17.25 — Чемпионат СССР по конному спорту. 18.15 — Сегодня в мире. К 35-летию годовщины Социалистической Республики Вьетнам. 18.30 — «Кинопрограмма «Вьетнам сегодня». 18.55 — «Сезон порышик» Петров. Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Андрей Петров. Нужна хорошая медаль». 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Спорт для всех и каждого». Док. фильм.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Музикальный киноконцерт. 21.30 — Объектив. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Круг чтения. 23.00 — Концерт. 23.40 — «Наследники». 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 4 сентября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Круговойоворот». Худ. фильм. 14.00 — Новости. 14.20 — К 10-летию победы в Чили блока народного единства. «Неоконченный репортаж». Док. фильм. 15.35 — Горизонт. 16.35 — Русская речь. 17.05 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.50 — Чемпионат СССР по конному спорту. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Творчество народов мира. 18.55 — Спутник киноартиста. 19.05 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Семь вопросов хирургу». Научно-популярный фильм. 21.25 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. В первом матче. 22.05 — Сегодня в мире.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — «Школьные спортсмены». Док. фильм. 21.15 — Человек. Земля. Весна. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Концерт вьетнамских артистов. 22.35 — «Десинский край». Док. фильм. 23.00 — Концерт. 23.40 — «Наследники». 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 5 сентября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

СРЕДА, 3 сентября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Сезон порышик» Петров. Худ. фильм. 14.00 — Новости. 14.15 — «Но Сибирь и Дальний Восток». Кинопрограмма. 15.00 — Шахматная школа. 15.35 — «У рябинки». Фильм-концерт. 16.00 — Твоя ленинская библиотека. 16.35 —

8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «У старой мельницы». Худ. фильм. 15.40 — Одними из сцен в нас. 16.10 — Дела московского комсомола. 16.40 — В гостях у скрипки «Золотой ключик». Худ. фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 19.05 — Почта программы «Время». 19.40 — «Пензенские бимбоблю». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Эрмитаж. «Искусство Франции XVII века». 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Концерт эстрадной песни в Солотче (Поморье).

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Клуб кинонестешествий. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Концерт нар. арт. РСФСР Л. Соловьева. 22.50 — В этом что есть. 23.00 — Концерт. 23.40 — «Наследники». 4-я и 5-я серии.

СУББОТА, 6 сентября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Умелые руки. 9.30 — Для вас, родители. 10.15 — Движение без опасности. 10.45 — 36-й тираж «Спорта». 11.00 — Наш адрес — Советский Союз. 11.45 — К Дню провозглашения независимости Бразилии. Док. фильм «По Бразилии». 12.05 — Голос народных инструментов. «Какая же песня без баяна». 13.30 — Эрмитаж. «Искусство Франции XVII века». 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильмы — детям. «Военная тайна». 15.40 — Завтра — Всеобщий день работников нефтяной и газовой промышленности СССР. Н. А. Малцева. 15.50 — Концерт. 16.15 — В мире животных. 17.15 — Беседа политического обозревателя В. Б. Бекетова. 17.45 — Программа мультифильмов. 18.15 — Песни остаются с человеком. 18.55 — «Необыкновенный концерт». Спектакль государственного Центрального театра кукол под руководством С. Образцова. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 22.25 — Чемпионат СССР по конному спорту. 23.00 — Новости.

IV ПРОГРАММА. 17.15 — Рус-

ская речь. 17.45 — «Мир, похожий на сказку». Фильм-концерт. 18.15 — «Саратовская вышивка». Док. фильм. 18.30 — Человек и закон. 18.00 — Концерт. 18.30 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 21.15 — Здоровье. 22.00 — «Смена». Фильм. (Т.). 22.15 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 23.00 — Концерт. 23.40 — «Лето было только день». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 сентября

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись. 9.00 — Буднины. 9.30 — Службу Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Утренняя почта. 11.45 — Наука и техника. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музикальный киноконцерт. 13.30 — «Красное и черное». 5-я серия. 14.40 — Премьера док. фильма «Репортаж из Небидага». Из цикла «Города и люди». 15.10 — Сегодня — Всеобщий день работников нефтяной и газовой промышленности СССР. Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым. 15.25 — «По вашим письмам». Концерт во дворцах. 16.10 — Международная панорама. 16.55 — «Мешок яблок». Музыкальный. 17.15 — Клуб кинонестешествий. 18.15 — Балет А. Глазунова «Раймонда». 20.30 — «Время». 21.05 — Заключительный концерт фестиваля эстрадной песни в Солотче. 22.20 — Чемпионат СССР по конному спорту. 22.50 — Новости.

IV ПРОГРАММА. 17.15 — Музикальный калейдоскоп. 17.50 — Спутник кинозрелища. 18.20 — Народный артист СССР И. Ильинский читает поэзии Н. В. Гоголя. «Старосветские помещицы». 19.05 — Концерт народной артистики СССР Е. Образцовой. 20.30 — «...Не поле первей». Док. фильм. 21.00 — У театральной афиши. 22.00 — «Эстафета». Фильм. (Т.). 22.15 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 23.00 — Ф. Шопен. «Двадцать четыре прелюдии». 23.40 — Программа короткометражных худ. фильмов.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

2—3 сентября. «Багряные берега» — в 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

2—3 сентября. «Горбун» — в 17, 19.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнопочетную в гг. Тюмень, Казань или других городах Европейской части страны. Обращаться: ул. Революции, 86, кв. 83 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру в г. Покровске Кемеровской обл., на трехкомнатную ленинский проект в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дружбы, 18, кв. 35 (после 18 часов). «Стройтель»; тел. 15-92 («Стройтель»).

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в микрорайоне строителей на равнопочетную в микрорайоне нефтяников. Обращаться: пр. Дзержинского, 20в, кв. 42 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенный на первом этаже в микрорайоне энергетиков на равнопочетную на двухкомнатную. Обращаться: ул. Энергетиков, 1-б1 (после 17 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеобюро, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный дождь, ветер западный, 7—12 м/сек., температура воздуха 9—11 градусов. По окружью на 2—4 сентября нестабильный небольшой дождь, ночью слабый туман, ветер юго-западный, 7—12 м/сек., ночью из пояса мглистых заморожек до минус 4—3 градусов, температура днем 8—13 градусов. Уровень воды в Оби 327 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.